Vzorce na upravu vyrazu

vzorec a?-—-b?=(a—h).(a+h) 3) Upravte pomoci vzorce:
Pf. x2—25=(x-5).(x+5) 9a2 - 100 = (3a — 10).(3a + 10) a) 16u? — 25v? =
0,49u2-1= (0,7u-1).(0,7u+1)  64r5—s*= (8r%+?).(8r°—?) b) 0,49a%h* — 400c® =

c) 0,36m?n® — 0,0001 =

1) Upravte pomoci vzorce na soudin:

d) 8100x° — y4z? =

a)u?—-81=
e) 64b*c!® — 100d'? =
b) 4a® — 100 = )
- f) 10000 — 0,0009%? =
c)uve—1=
6 g) a® — b'0c? =
d) 6400x°—9 =
) 4) Upravte pomoci vzorce (pomozte si vytknutim pied zavorku):
e)b*— df = Pi.a®—4a=a(a®-4)=a(a—2).(a+?2)
f)1-9x*= a) 9u?v — 49v® =
9) 0,168.2 2= b) 50a? — 8b® =

¢) 12m?n®-0,03n =

2) Upravte pomoci vzorce na soucin:

d) 25x3y® — xy =

a) 4u? — 49 =

50 te:
b) 25a%b? — 100c* = ) Opravte

a) 64— 49u% = (8 — 7u) . (8 + 7u)
2 2 —

¢) 0,36u° - 0,25v" = b) 9a2 — 100b%c? = (3a — 10bc) . (3a + 10bc)
d) 4900x° - 16y* = ¢) 0,25u% — 81v2 = (0,05u — 9v) . (0,05u + 9v)
e) 9bc? — d° = d) 1600x8— 4y* = (40x* + 2y?) . (40x* — 2y?)
f) 10000 — 144x2 = e) 36b*c2d® — 1= (6b%cd + 1) . (6bcd® - 1)

0) 0,0004a2 b0 = f) 1000000 — 2,25x2 = (1000 + 1,5%) . (1000 — 1,5x)

g) 0,0009a2 — b = (0,03a — bS) . (0,03a — b®)



Vzorce na upravu vyrazu

vzorec (a—b).(a+b)=a?—b?
Pf. (x-3).(x+3)=x°-9
(0,6u —10).(0,6u + 10) = 0,36u? - 100
1) Upravte pomoci vzorce:

a) (@a-2).(a+2)=
b) (2x—1).(2x +1) =
c) (4a—3b).(4+3b)=
d) (8u +10).(8u~10) =
e) (@®-5).(a2+5)=
f) (r*+20).(r* - 20) =
g) (0,1v%+7).(0,1v2—7) =
h) (b2 + c2d).(b? — c%d) =
2) Upravte pomoci vzorce:
a) (3a-9).(3a+9)=
b) (2c - 5d).(2c +5d) =
c) (8a—0,3b).(8a+0,3b) =
d) (0,5u + 10).(0,5u — 10) =
e) (xX¥y-2°).(x%y +2% =
f) (r*+6r%).(r*—6r%) =
g) (uv?+ 15).(uv2—15) =

h) (4a%b? + 3c?).(4a%b? — 3¢?) =

(4a—5).(4a +5) = 16a? — 25
(8r% +5).(8r° —s) = 64r*—s2

3) Upravte pomoci vzorce:

a) (4ab —5).(4ab + 5) =
b) (3bc — 7d).(3bc + 7d) =

c) (30x - 0,1y).(30x + 0,1y) =
d) (0,6u? + 100).(0,6u% — 100) =
e) (9x*y — 2°).(9x%y + 2°) =

f) (r° + 8s%).(r° - 85°) =

9) (tuv® + 16).(tu>v® - 16) =

h) (1,1ab? + 3cd?).(1,1ab? — 3cd?) =

4) Opravte:

a) (ba—7).(5a+7)=25a-81

b) (3bc — 4d).(3bc + 4d) = 9b%c? — 16?2

c) (80a — 0,2h).(80a + 0,2b) = 640a2 — 0,4b?
d) (0,01u + 10).(0,01u — 10) = 0,0001u?— 100
e) (xy? — 223).(x?y + 2z%) = x%y* — 42°

f) (a® + 6a).(a® — 6a%) = a'? + 36a*

5) Upravte pomoci vzorce:

a) (0,02ab? — 3c®).(0,02ab? + 3c®) =
2 2.\ _
b) (1s + 21).(rs - 1) =
) (5x - 001y’).(Gx +0,01y) =
13+ 3 3=
dGa’+).Ga’-7)=

€) (50x‘y® — 2 22).(50xy? + = z2) =












